

# 许昌日报

2019年11月4日 星期一 农历己亥年十月初八

许昌日报社出版 国内统一刊号:CN41-0013 网址:http://www.21xc.com

## 县域新闻

值班总编 黄延伟  
编辑 李咏梅 校对 李海涛

### 柿子熟了

#### ——禹州市磨街乡刘门村柿子文化旅游节掠影

本报记者 王增阳 通讯员 李保利 安洪欣 文/图

刘门的柿子熟了,如同灯笼一般透露着喜庆和吉祥。如果不是置身其中,游客们很难想象出近千亩黄中透红的柿子压弯枝头的丰收景象。

秋高气爽时节,禹州市磨街乡刘门村3000余亩的柿子有近千亩已经进入盛果期。慕名而来的游客们忙着拍照、采摘,村民们在田间地头帮着装箱、称重,柿子映红了游客和村民的笑容。

10月22日至24日,首届“中原柿乡·魅力刘门”柿子文化旅游节暨第二届农民丰收节在刘门村举行。这个曾经

的省定贫困村,依靠柿子脱贫“摘帽”,也依托柿子深加工,引导村民走上了致富之路。这是禹州市叫响传统特色农业品牌、打造特色文化节庆活动的积极实践,也是实现农业产业兴旺、农民生活富裕的有益探索。

刘门村种植品种柿树3360多亩,目前已有800余亩进入了盛果期。为

加快龙头企业建设,走生产、加工、销售“一条龙”的产业发展之路,该村兴办了禹州市柿柿如意农牧发展有限公司,并成立了5个合作社和1个种植基地,成功开创了“企业+合作社+农户”的合作模式。目前,该村年产生柿子25万公斤,加工柿饼4万多公斤、柿子醋1.5万多公斤,实现收入300多万元。该村通过发展柿子产业,不仅促进了农业增效、农民增收,还带动了127户贫困户脱贫,脱贫率达97.69%。

“磨街乡被誉为禹州市的‘青藏高原’,植被茂密,生态良好,历史文化底蕴丰厚,旅游资源丰富。磨街乡党委、政府深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在禹州市委、市政府的领导下,努力调整产业结构,建设生态文明乡镇,实现由资源型经济向旅游经济转变,加快特色生态旅游示范乡镇建设步伐。通过

近几年的不懈努力,禹州市华夏植物群地质公园、五龙泉风景区、磨街红色旅游教育基地等景点建设初具规模,美丽乡村游、古村落游、采摘观光游等方兴未艾。希望通过举办首届‘中原柿乡·魅力刘门’柿子文化旅游节暨第二届农民丰收节,以柿子为媒,以节庆会友,叫响‘柿子采摘’休闲旅游特色品牌,做到农业观光、文化旅游和产业脱贫有机结合,展现柿乡风采,让更多的朋友了解磨街、走进刘门,为乡村发展献计献策。”磨街乡乡董董向阳说。

“在国家大力实施乡村振兴战略、努力实现脱贫致富政策的号召下,刘门村发展柿子种植,不仅壮大了村集体经济,而且带动贫困群众稳定脱贫,让更多的贫困群众走上致富路。我们将围绕柿子做更大的文章,让村民过上更好的日子。”刘门村党支部书记李海亮说。



### 柿子熟了

- ① 丰收的喜悦
- ② 柿子加工
- ③ 品尝柿子醋



### 襄城县教体局

## 标本兼治推进“以案促改”工作

本报讯(樊芳芳)近日,襄城县教体局党组按照襄城县委、县政府和县纪委的工作要求,坚持“以案促改、以案促建、以案促管”的原则,深入推进“以案促改”工作,不断深化全面从严治党,推动该县教体系统党风、政风、行风持续好转。

加强组织领导。在健全全面从严治党领导机构基础上,该局成立了由一把手牵头的“以案促改”工作领导小组,明确班子成员、教体局所辖单位负责人在推进“以案促改”工作中的责任;制定了教体系统“以案促改”工作方案,明确警示教育、查摆剖析、整改问题、建章立制等工作步骤,统一了“受处分人员大会检讨,各乡镇教管办主要负责人、中小学校长代表和教师代表表态发言,局班子成员或分包乡

镇负责人总结发言并强调纪律要求”的警示教育大会流程,规范了“先在案发单位召开处分宣布暨‘以案促改’警示教育大会,再组织案发单位召开民主生活会或组织生活会,最后组织排查廉政风险点,并抓好问题整改、建立健全相关制度”的模式,着力提升“以案促改”效果。

注重惩教结合。襄城县教体局党组围绕教育乱收费、违反财经纪律、教师有偿办班、教育管理人员暗箱操作职称评审和评优评先等突出矛盾和苗头性问题,选取市、县纪委监委和县教体局纪检组查处的典型案例推进“以案促改”工作。同时,结合行业特点,该局大力开展师德师风教育,组织开展“师德建设周”活动,举办“不忘初心、立德树人”师德报告会,开

办包含师德师风、纪律作风教育等内容的骨干教师培训班、校长管理能力提升培训班,进一步引导党员干部和教师树立“底线思维”,筑牢思想防线。

突出“靶向治疗”。该局组织各乡镇教育管理办公室、局直各学校(单位)、机关各股室等研究案发现规律,深入开展廉政风险点排查,突出抓好民办教育审批、学籍变更管理、招生和人事建档、教师资格认定、校建项目安排、经费资金拨付、评先指标分配、职称评定评审等重要岗位的廉政风险点排查,并进一步完善责任清单、权力清单、负面清单,明确办事流程,最大限度把控风险,确保权力阳光运行。其中,针对个别学校违背财经纪律的问题,该局印发了《关

于加强教体系统大额支出及账务管理工作的通知》,并加强了会计中心的核算管理;针对个别乡镇教管办人员在评先评优中违规操作的问题,建立了评先评优“先由人事、纪检、法治审查,再在微信公众号上公示,最后由局党组集体研究决定”的工作机制;针对教师推荐上午托班、有偿补课等问题,建立了教师师德负面清单,出台了《襄城县中小学教师职业道德考核办法》,并进一步规范了学校师德师风管理;针对在廉政风险排查中发现的机关人员出差下乡审批不完善、校建项目资金管理不到位等问题,修订完善了机关人员公务出差和下乡审批办法,建立了校建项目跟踪监督机制,全力堵塞漏洞,提升“以案促建、以案促管”效果。



10月17日,长葛市南席镇水牛陈村村民张翠莲种的40亩葫芦获得丰收,村里群众正在帮忙收摘、加工。据技术员介绍,葫芦可以药用,也可以加工成工艺品,可以帮助农民致富。 吕超峰 许辉 摄

### 东城区

## 召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次推进会

本报讯(记者 魏东雅)为深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南重要讲话精神,传达学习中央、省委和市委主题教育推进会精神,交流主题教育开展情况,推动全区主题教育更加有力有效,10月21日,东城区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次推进会。

会上,东城区办公室党支部、半截河街道办事处党工委、邓庄街道办事处塔南社区党支部和第四、第五巡回指导组等分别就各单位主题教育的最新进展、特色亮点等做了经验交流。

会议指出,自9月16日主题教育全面启动以来,东城区各单位坚持把开展主题教育作为首要政治任务,高起点开局、高标准要求、高质量推进,全区主题教育呈现出启动迅速、推进有力、氛围浓厚的生动局面。通过围绕“十个着力破解”和各单位中心工作、群众反映强烈的问题、民生民本问题,广大党员干部深入基层开展调查研究,切实发现了一批制约经济社会改革发展的瓶颈性、制约性因素;通过细致梳理问题、全面检视问题,东城区切实制定了一批具有针对性的整改措施,办成了一批民心实事,打通了一批工作“堵点”,全区主题教育呈现出扎实推进的良好态势。

就如何解决好存在的问题,深入推进主题教育,会议强调,要抓牢重点任务,细化举措扩大成果,认真学习贯彻习近平总书记调研河南时提出的“四个

注重”要求,结合实际,创造性开展工作,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯穿始终;要加强分类指导,拉高标杆务求实效;既要发挥好上级党组织领导主体作用,又要发挥好巡回指导组指导督促作用,在工作推进中,要区分类别、精准指导,深入基层及时了解掌握主题教育开展情况,发现薄弱环节,督促整改落实;同时,要进一步加大向基层党员干部的宣讲力度,把主题教育的重要部署和重要要求及时传达到各级党组织和广大党员群众中,在全区营造更加浓厚的舆论氛围,掀起主题教育新高潮。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育意义重大,东城区作为主题教育的参与者、推动者,责任在肩、使命如磐。会议要求,在接下来的工作中,全区党员干部要以更加饱满的政治热情、良好的精神状态、务实的工作举措,落实好中央、省委、市委和区委关于主题教育的各项部署要求,推动主题教育向更高标准、更高质量迈进,为加快推动“五园东区”建设奠定更加坚实的基础、提供更加坚强的保证。



### 鄢陵县

## 县委老干部局:推动主题教育扎实开展

本报讯(记者 刘晓敏 通讯员 刘向华)“面对未来,面对挑战,党员同志一定不能忘记我们为什么出发、为什么奋斗……”为进一步提振精神、鼓舞士气,10月23日,鄢陵县委老干部局举办了“不忘初心、牢记使命”主题教育讲座,邀请鄢陵县委党校副校长炊红霞作专题辅导报告。鄢陵县老年大学50多名学员到场聆听。

讲座中,炊红霞用质朴的语言,结合实际案例,分别从“不忘初心、牢记使命”的背景、为什么开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的重要性等方面,全面阐述了开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义和具体要求。

课后,大家纷纷表示,炊红霞的报告内容丰富、生动易懂,让他们对主题教育有了比较深刻的认识和理解。在今后的生活中,他们将继续做到退休不褪色、退休不退志,充分发挥余热,为社会多做有益的事情。

据了解,一些老干部退休后,内心会产生失落感。针对这一现象,鄢陵县委老干部局抓住“不忘初心、牢记使命”主题教育这一难得机会,认真制订学习计划,扎实推进主题教育开展,有计划地组织老干部进行系统学习。此次学习,将激励鄢陵县的老干部们不忘初心、牢记使命,以更加饱满的热情投身于关心下一代工作,为传承好红色基因、培养合格新人作出积极贡献。

### 建安区

## 开展“树清廉家风,争做最美家庭”活动

本报讯(秦帅 李晓宇 杨千雨)为深入贯彻落实习近平总书记关于领导干部家风建设系列重要指示批示精神,积极营造崇廉尚洁、风清气正的良好氛围,日前,建安区纪委监委、区委组织部、区委宣传部、区直工委、区妇联等在全区党员干部中开展了“树清廉家风,争做最美家庭”活动。

为确保该活动顺利开展,建安区向全区党员干部家庭发出倡议,号召党员干部家庭成员牢固树立崇廉尚廉意识,从自我做起,从家庭做起,携手共筑家庭廉洁防线,以好家风涵养好作风,引领向上向善的社风民风;发动干部写一封家书,写给父母、子女、配偶,表达自己对亲人的深情嘱托和廉洁从政的期盼,在家人之间传递挚爱真情、传播廉洁理念;发动党员干部及其家庭成员写出清廉治家的格言和警句,作为自己的座右铭;开展家庭助廉宣传教育活动,在官方网站和微信、微博等宣传平台开辟专栏,编印宣传页、宣传画,征集廉洁家庭故事、家风家训、警句格言、书画作品等,拍摄公益广告、宣传短片,充分运用各种媒介进行宣传,扩大“树清廉家风,争做最美家庭”主题活动影响,在全社会营造共树好家风的优良氛围;评选一批廉洁治家“最美家庭”,引导广大党员干部将爱岗与爱家结合起来,推动党员干部廉洁做人、清正做事、清廉为官。